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Ata nº 4.036/25 

 

Sessão Ordinária de 02 de junho de 2025. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. Aldo Gregory (PP), 1º Secretário, e 

Marcelo Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT:Luis Henrique Quadros Porto, Cláudio Ehlers Bastos, 

Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da 

Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa. 

Às 18hs.30min, o Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus, declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Atan° 4.033 (Sessão Ordinária de 19.05.2025). – Em 

discussão. - Em votação: aprovada. 

Ata n° 4.034 (Sessão Ordinária de 23.05.2025). – Em 

discussão. - Em votação: aprovada. 

Ata n° 4.035 (Sessão Ordinária de 26.05.2025). – Em 

discussão. - Em votação: aprovada. 

O Sr. 1º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente: 

Ofício, do Executivo, respondendo ao Of. nº 083/25, desta 

Casa, referente a requerimento do Ver. Luciano Maria, á 

respeito de verba parlamentar a ser destinada para a 

construção da Sede da Associação dos Pequenos Notáveis e 

para Aquisição de Equipamentos de Salvamento para a Náutica 

Taquari.  

Ofício, da REGONH, comunicando a liberação de recursos 

financeiros, sob bloqueio, no valor de R$ 381.357,29, 

referente à “pavimentação asfáltica de um trecho de estrada 

TQ 30 que dá acesso a comunidade Pella Bethânia”.  

Ofício, da Coordenadora de Cultura, solicitando o uso da 

Tribuna Livre para se pronunciar a respeito da “9º Feira do 

Livro de Taquari”.  

Ofício, da Agência local do INSS, em resposta ao Of. 

068/25, referente a requerimento do Ver. Marcelo Lopes.  

Ofício, da CERTAJA, em resposta a ofício oriundo do Ver. 

Sérgio Pereira, que solicita a instalação de “rede baixa” 

na estrada do Carapuça.  

Ofício, da AGERGS, comunicando que o Sr. Adroaldo da Silva 

Couto, proprietário da empresa operadora dos serviços de 
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travessia entre os municípios de Taquari e General Câmara, 

esteve em reunião na Agência anunciando que pretende deixar 

de prestar o serviço no local devido à baixa demanda.  

Indicação nº 272/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja incluída a Rua Sulferino José dos Reis, bairro Colônia 

20 de Setembro, no plano de obras de calçamento do 

município (asfaltamento).  

Indicação nº 273/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja realizada a limpeza e roçagem do Posto de Saúde do 

bairro Caieira. 

Indicação nº 274/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja realizada pintura e manutenção na EMEF La Salle.  

Indicação nº 275/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja realizada manutenção elétrica na quadra de esportes 

José Renato Reis de Jesus, da EMEF La Salle.  

Indicação nº 276/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

sejam instalados balanços e brinquedos junto ao playground 

da EMEF La Salle.  

Indicação nº 277/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja concluída a quadra de areia da EMEF La Salle.  

Indicação nº 278/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja realizado reforma na rampa de acessibilidade de acesso 

ao banheiro da EMEF La Salle.  

Indicação nº 279/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja realizado reforma do pórtico de entrada da EMEF La 

Salle.  

Indicação nº 280/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

sejam realizadas manutenção e pintura, nas paradas de 

ônibus do bairro São Francisco.  

Indicação nº 281/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja construído um poço artesiano no Morro dos Garcia, com 

a finalidade de atender a população local. 

Indicação nº 282/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja construída uma academia com aparelhos de ginástica na 

localidade de Júlio de Castilhos.  

Indicação nº 283/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

sejam instaladas placas de delimitação das localidades e 

divisas do interior do Município.  

Indicação nº 284/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

sejam instalados bancos na parte externa do Posto de Saúde 

do Bairro Passo da Aldeia, a fim de oferecer mais conforto 

às pessoas que aguardam atendimento.  

Indicação nº 285/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja realizada a substituição da lâmpada queimada por uma 
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luminária localizada na Praça Érico Renato Pereira, situada 

na Rua Eraldo Eberle de Freitas, no Loteamento Parque do 

Meio.  

Indicação nº 286/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

sejam promovidas campanhas de conscientização sobre a 

importância da matrícula e frequência escolar, visando 

reduzir a evasão nas escolas municipais.  

Indicação nº 287/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja realizado estudo sobre a viabilidade de repassar 

recursos financeiros às associações de moradores do 

município, com o objetivo de que estas possam investir em 

melhorias e infraestrutura em suas respectivas comunidades.  

Indicação nº 288/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja realizada a substituição das lâmpadas queimadas e a 

instalação de luminárias nos postes que ainda não possuem 

na localidade de Júlio de Castilhos.  

Indicação nº 289/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja instalado o sistema GERCOM – Sistema de Saúde, em 

todos os postos do município, com o objetivo de facilitar o 

encaminhamento e o acompanhamento de exames e consultas 

pela população.  

Indicação nº 290/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que 

seja encaminhado à Câmara Municipal Projeto de lei que 

“Dispõe sobre o censo animal visando o controle 

populacional de animais domésticos (cães e gatos) e dá 

outras providências”, conforme modelo anexo.  

Requerimento nº 075/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

sejam oficiadas as Secretarias Estaduais de Educação e de 

Obras Públicas, solicitando a análise da viabilidade para a 

construção de uma quadra coberta na Escola Estadual de 

Ensino Médio Barão de Antonina.  

Requerimento nº 076/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado ao DAER/RS, solicitando a realização de 

audiência, com o objetivo de tratar das obras que estão 

sendo executadas na Rodovia Aleixo Rocha – ERS 436.  

Requerimento nº 077/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado ao DAER/RS, solicitando que tome providências 

imediatas e urgentes quanto à sinalização adequada nas 

obras da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, visando 

evitar acidentes.  

Requerimento nº 078/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Srª. Maria 

Janete Braga dos Reis  
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Requerimento nº 079/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Kleber 

da Costa Machado (Klebinho).  

Projeto de lei nº 6.008/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a 

Associação Desportiva Recreativa Cultural Pinheiros 

Duttra”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luis Porto (PDT), 

Aldo Gregory (PP) e Antônio Porfírio (Avante), com o tempo 

cedido pela Ver. Angélica Hassen (PT). 

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT), 

Antônio Porfírio (Avante), com o tempo cedido do Ver. 

Ademir Fagundes (PDT), Marcelo Lopes (PDT), Angélica Hassen 

(PT), Cláudio Bastos (PDT), Aldo Gregory (PP), Luis Porto 

(PDT) e Luciano Maria (PT). 

Ordem do Dia: 

Requerimento nº 075/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

sejam oficiadas as Secretarias Estaduais de Educação e de 

Obras Públicas, solicitando a análise da viabilidade para a 

construção de uma quadra coberta na Escola Estadual de 

Ensino Médio Barão de Antonina. – Em discussão. - Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 076/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado ao DAER/RS, solicitando a realização de 

audiência, com o objetivo de tratar sobre as obras que 

estão sendo executadas na Rodovia Aleixo Rocha – ERS 436. – 

Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimentonº 077/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado ao DAER/RS, solicitando que tome providências 

imediatas e urgentes quanto à sinalização adequada nas 

obras da Rodovia Aleixo Rocha da Silva – ERS 436, visando 

evitar acidentes. – Em discussão pelo ver. Luciano Maria 

(PT). – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 078/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Srª. Maria 

Janete Braga dos Reis. – Deferido Pela Mesa. 

Requerimento nº 079/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Kleber 

da Costa Machado (Klebinho). – Deferido pela Mesa.  

Projeto de lei nº 5.966/25, do Ver. Marcelo Lopes, que 

“Institui o Programa Municipal de Saúde Animal para 

controle e erradicação Brucelose e Tuberculose Animal, e dá 
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outras providências”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 5.999/25, do Ver. Cláudio Bastos, que 

“Institui a Semana Municipal de conscientização sobre o 

autismo”. – Em discussão. – Discutido pelo Ver. Cláudio 

Bastos. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.002/25, do Ver. Cláudio Bastos, que 

“Autoriza o Poder Executivo a instituir a Carteira de 

Identificação do Autismo (CIA)”. – Em discussão. – 

Discutido pelos Vers. Cláudio Bastos e Luciano Maria. – Em 

votação:aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.008/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar termo de parceria com a 

Associação Desportiva Recreativa Cultural Pinheiros 

Duttra”. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), 

Antônio Porfírio (Avante), Luis Porto (PDT) eLuciano Maria 

(PT).  

Às 20hs.35min., do dia 02 de junho de 2025, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada. 

 


